

центральная россия



Урок с колес На Белгородчине появились «мобильные педагоги»

УЧЕНИКИ двух сельских школ в Валуйском районе Белгородской области в новом учебном году не останутся без преподавателей физики, химии и информатики. В штате образовательных учреждений села Долгое и поселка Дальний таких специалистов нет, поэтому вести уроки здесь будут учителя из Уразовской средней школы № 1. Для поездок по району им выделили новый автомобиль и составили удобное расписание занятий.



В Ярославле отметили третью годовщину со дня трагедии, унесшей жизни членов хоккейной команды «Локомотив». Памятные мероприятия прошли во многих местах: в Успенском кафедральном соборе была отслужена панихида, поток людей шел к могилам хоккеистов на Леонтьевском кладбище, утонул в цветах мемориал «Хоккейное братство» у «Арены-2000 «Локомотив». Но многие пришли в этот день к мемориалу на месте падения самолета Як-42 — туда, где сливаются реки Волга, Туношонка и Вешенский ручей.

Метры со скидкой

На Орловщине возведут жилье эконом-класса

ПРОГРАММА

✎ Денис Передельский, Орел

310 тысяч квадратных метров социального жилья построят в Орловской области. Возводиться оно будет на специально выделенных участках. Такие данные озвучило правительство Орловской области после подписания соглашения с Министерством строительства и ЖКХ РФ. По словам руководителя блока финансово-экономического развития Михаила Бабкина, область одной из первых в стране вступила в федеральную программу «Жилье для российской семьи».

Срок реализации программы — до 1 июля 2017 года. Согласно заявленным условиям, стоимость квадратного метра социального жилья не превысит 30 тысяч рублей и будет примерно на 20 процентов ниже рыночной. Однако право его приобрести получит не каждый. Областные власти готовят перечень тех, кто сможет принять участие в программе. Приоритет отдадут молодым и многодетным семьям, детям-сиротам, сельчанам, нуждающимся в улучшении жи-

лищных условий, ветеранам ВОВ и боевых действий, инвалидам.

— В перечень в основном войдут те категории граждан, которым мы и сейчас оказываем социальную поддержку, хотя впервые туда войдет категория нуждающихся в жилье сельских жителей, — пояснил Михаил Бабкин. — Планируем совместно с муниципальными образованиями субсидировать многодетным семьям до 50 про-

Стоимость социального жилья будет примерно на 20 процентов ниже рыночной

центом стоимости такого жилья, а молодым семьям поможем внести первый взнос — 30 процентов стоимости покупки.

В программе также смогут участвовать федеральные льготники, родители детей-инвалидов и жители ветхих и аварийных домов, ожидающие расселения. Государство примет в проекте финансовое участие. Так, из федерального бюд-

жета застройщикам компенсируют часть затрат на строительство коммуникаций — до четырех тысяч рублей за «квадрат». Кроме того, часть затрат на возведение жилья возместят за счет Агентства ипотечного кредитования РФ. Кстати, оно предоставит участникам программы льготные условия ипотечного кредитования с предельной ставкой в 10,6 процента.

— Участки под строительство жилья эконом-класса будут определены в ближайшее время, — заверил Михаил Бабкин. — Проект вызвал большой интерес со стороны застройщиков. Кстати, право на участие в нем получит не тот, кто больше заплатит за участок, а тот, кто предложит построить там жилье за наименьшую цену.

Право составлять перечни участников и формировать очереди отдадут муниципалитетам. Областные власти будут вести сводный список. Порядок участия в программе уже разработан и сейчас проходит правовую экспертизу. Кстати, власти не исключают, что в ближайшее время право на социальное жилье получат и одинокие молодые люди. Ведь эта категория граждан практически не получает господдержки, хотя зачастую не имеет «своего угла». Средства для субсидирования одинокой молодежи обещают найти в областном бюджете.

КСТАТИ

В регионе планируют запустить проект по строительству арендного жилья. Оно будет считаться ведомственным, и заселят его работники местных предприятий, заключивших с властями необходимые соглашения. Жильцы же по прошествии определенного времени и при условии, что не сменят работу, смогут выкупить его по льготной цене. А до тех пор на паях с работодателем будут вносить арендную плату.

На равных условиях

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Рязанской области началась компания по выдаче гражданам Украины, оформившим статус беженца или получившим свидетельство о предоставлении временного убежища на территории РФ, полисов обязательного медицинского страхования. Это позволит им получать медицинскую и лекарственную помощь наравне с гражданами России.

— После получения статуса беженца все украинские граждане подлежат обязательному медицинскому страхованию, — пояснил руководитель территориального

фонда обязательного медицинского страхования Андрей Низов. — Это относится и к тем, кто официально не является беженцем, но получил временное убежище на территории России. Для получения полиса необходимо обратиться в одну из страховых медицинских организаций области с соответствующим заявлением, а также предоставить ряд документов, в том числе паспорт с отметкой о разрешении на временное проживание в РФ, удостоверение беженца или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории нашей страны.

ЕЛЕНА ШУЛЕПОВА, РЯЗАНЬ

СПРАВКА «РГ»

По данным УФМС России по Рязанской области на 1 сентября, на территорию региона въехало около четырех тысяч вынужденных переселенцев из юго-восточных районов Украины. Обратился с ходатайством о предоставлении временного убежища 531 человек, 107 украинцев попросили признать их беженцами, за разрешением на временное проживание обратились 1234 гражданина, вид на жительство изъявили желание получить 136, а гражданство России — 104 человека.

Место подвига

ПАМЯТЬ

В Воронежской области появилось пять «населенных пунктов воинской доблести»: города Россошь и Острогожск, рабочий поселок Кантемировка, села Куротояк и Верхний Мамон.

Почетное звание учредили к 70-летию Победы власти региона, чтобы отметить мужество, стойкость и массовый героизм, проявленный защитниками этих небольших поселений в годы Великой Отечественной войны. Ведь на государственном уровне признание получают только города-герои и города воинской славы. В июле приняли соответствующий закон, затем специалисты изучили тысячи архивных документов и определили, кому первому присудить новый титул.

Как напомнил глава экспертного совета, историк, ректор воронежского педагогиче-

ского университета Сергей Филоненко, ожесточенные бои близ пяти этих городов и сел определяли исход крупных сражений. «Малый Сатурн», Острогожско-Россошанская и Воронежско-Касторненская операции — на Дону были разгромлены три армии противника: немецкая, итальянская и венгерская. Итальянцы и особенно венгры понесли чудовищные (в масштабах своего населения) потери, убитых красноармейцев было меньше на порядок.

Помимо грамот и внесения в почетную книгу «Воинская доблесть Воронежской области», поселения до 9 мая 2015 года получат памятные стелы с изображением своего герба и текстом губернаторского указа. В будущем звание присвоят и другим населенным пунктам — это может оказаться и деревня, и хутор, попавший некогда в воронку большой истории.

ТАТЬЯНА ТКАЧЕВА, ВОРОНЕЖ

Уберут бесхозные авто

ИНИЦИАТИВА

С улиц Орла уберут «ничейные» автомобили: администрация города утвердила порядок утилизации брошенных транспортных средств. Как пояснили в мэрии, документ принят в связи с тем, что на улицах и во дворах скопилось значительное количество брошенных и разукомплектованных машин.

Сколько их в городе — пока неизвестно. Подсчетом займутся сотрудники муниципалитета. Каждую машину, имеющую видимые признаки брошенной (например, без колес и с выбитыми стеклами), возьмут на учет. Чиновникам помогут сотрудники ГИБДД.

Их задача — установить владельца гниющей на улице машины. Ему направят официальное уведомление с требованием убрать с улицы авто. Копию уведомления члены специальной комиссии также прикрепят на видное место на брошенном автомобиле. Если в течение десяти суток требование не будет выполнено, власти эвакуируют машину за бюджетный счет. Ее поместят на спецстоянку. Чтобы забрать оттуда машину, владельцу придется возместить муниципалитету расходы на эвакуацию и услуги. Если владелец не объявится, авто примут в муниципальную собственность.

ПАВЕЛ АРСЕНЬЕВ, ОРЛ

ЦИФРА

426

ТЫСЯЧ

квадратных метров жилья планируется сдать в регионе до конца 2014 года.